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Colégio Evangélico Almeida Barros 
Data: 11 /  05  /  2020
Profª Beatriz Bento                                       
Aluno(a): _____________________________________
Disciplina: Matemática                        6º ANO

Roteiro do dia

1) Oração e boas – vindas.


2) Associar potências à multiplicação de fatores iguais e identificar seus elementos.  


3) Exercícios p/ aula – livro ( págs 6 e 7  ).

4) Exercícios p/ casa – caderno de atividades ( págs 56 e 57 )


5) Autocorreção das atividades. (Via whatsap )





	
         Link da aula

           https://youtu.be/-dKUKhcQF-I

             
     



                                                                                                                                                Bom estudo!!       Saudades!!!
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Colégio Evangélico Almeida Barros 
Data: 14 /  05  /  2020
Profª Beatriz Bento                                       
Aluno(a): _____________________________________
Disciplina: Matemática                        6º ANO

Roteiro do dia

6) Oração e boas – vindas.


7) Fazer estimativas de quantidades e aproximar números para múltiplos de potência de base 10 mais próxima.  


8) Exercícios p/ aula – livro ( págs 8 à 10 ).

9) Exercícios p/ casa – caderno de atividades ( pág 58 )


10) Autocorreção das atividades. (Via whatsap )





	
         Link da aula

           https://youtu.be/eVv3rP1DWHM
             
     



                                                                                                                                                Bom estudo!!       Saudades!!
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No primeiro dia, por exemplo, 3 pessoas aprenderam a coreografia. Logo, 4 pess0as sabiam
05 passos: 1 (professor) 1+ 3 (alunos) = 4 (pessoas)

No segundo dia, foram 3 3, ou seja, 9 pessoas. Como 4 j4 sabiam 05 passos, eram

13 pessoas que conheclam a coreografia: 1+ 3+9 =13

E assim se seguiram o tercelro e o quarto dias, No quinto dia, aprenderam a ”)”fo,gr;’fw
3 % 3 x 3 x 3 x 3 pessoas, ou seja, 243 pessoas, Como no quarto dia 121 pessoas ja co-
nheclam a coreografia (reveja a tabela), o total de pessoas que sabiam 0s passos era de
121 + 243 = 364, ou seja, 363 alunos e 1 professor.

Note que a quantidade indicada em cada linha na segunda coluna da tabela representa
sempre o triplo da quantidade expressa na linha anterior: na linha 0 temos o nimero 1, na
linha 1, o nimero 3, na linha 2, 0 nimero 9, e assim por diante, até a linha 5, em que temos o
numero 243, | 2| comentarios

OXBIXBIXEIXD=243
Observe que, nessa multiplicacdo, o fator 3 se repete cinco vezes.
Em uma multiplicagdo de fatores iguais, pode-se utilizar a seguinte representagéo:
BX BxBxBx3%3°%k243
Cinco fatores iguals

Uma multiplicagdo de fatores iguais é uma operacao chamada de potenciacio.

COMO FAZEMOS BOA PERGUNTA! PODEMOS
A LEITURA DESSA LER DA SEGUINTE MANEIRA:
NOVA OPERAGAO, QUATRO ELEYADO A

PROFESSORA? TERCEIRA POTENCIA

Na potenciacao:

expoente
=4x4x4=64
. base poténcia
' Base é o fator que se
repete,

Expoente é o nimero que
indica quantas vezes o fator
. serepete.

‘ Poténcia é o resulta-
- do da operagdo chamada
. potenciagao.

i =4x4x%4 =64
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G
O quadrado de um numero

A potenciagdo é uma ope 4G40 que aparece em muitas situagoes do dia a dia.

Observe como construir
nhos usados para faze
a poténcia 2.

Quadrados utilizando quadradinhos. A quantidade de quadradi-
fum quadrado novo representa geometricamente ndmeros elevados

Os nimeros 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49... pertencem a uma sequéncia numérica denominada

numeros quadrados perfeitos. Pode-se fazer a leitura das poténcias de expoente 2 da se-
quinte forma:

» 12— um ao quadrado ou um elevado & segunda poténcia.

» 22— dois ao quadrado ou dois elevado & segunda poténcia.
» 32— trés ao quadrado ou trés elevado a segunda poténcia.

v N B
O cubo de um nimero

Observe os cubos construidos com cubinhos. A quantidade de cubinhes usados para fa-
zer um cubo novo representa geometricamente ndmeros elevados a poténma 38

B

P=1x1x1=1 2=2x2x238 0 L0 - 3E3x3x3=2000

Os ndmeros 1, 8, 27, 64... pertencem a uma sequéncia nuMérica
clbicos. E possivel fazer a leitura das poténcias de expoente 3 das e
» 1*—>1aocuboou1elevadoa terceira poténcia. ¢
» 23->2ao0cuboou?elevado a terceira poténcia.

» 32 3aocuboou3elevado a terceira poténcia.
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Poténcia de base 10

As poténcias de base 10 sdo muito (teis em diversas dreas do conhecimento, Uma de suas
aplicagdes consiste em reescrever nimeros muito grandes, deixando a escrita mais simples,

Aquantidade de lixo que produzimos todos os dias é cada vez malor, e grande parte dele vai
parar nos oceanos. Um dos grandes vildes da poluigdo ambiental séo os canudinhos plasticos,

Leia o texto a seguir sobre a tendéncia mundial de banir esses objetos,

Os nimeros impressionam: 86 nos Estados Unidos,
mais de 500 milhoes de canudos plésticos sdo utiliza-
dos diariamente, de acordo com uma pesquisa do gover-
no. O Férum Econémico Mundial relata a existéncia de
i \Wc toneladas [..] de pldsticos nos oceanos.
Caso o consumo de plédstico siga no mesmo ritmo de hoje,
cientistas preveem que haverd mais pldstico do que peixes
no oceano até 2050,

POR QUE o canudo de pldstico virou o inimigo ntimero 1 do meio ambiente, Disponfvel
com/Mundo/noticlu/'l()lB/()7/por-que-u-(:nnudo-dc-plu«liuo-vlrou-u-lninligo-numero~
Acesso em: 12 set, 2018,

em: <https://epocanegocios.globo.
I-do-meio-ambiente.html>,

Observe que esses dois valores citados no texto também podem ser escritos do seguinte
modo:

» 500 mithées = 500000000 » 150 milhdes = 150000000

Agora, veja como esses mesmos nimeros podem ser escritos quando se utilizam
poténcias de base 10; [6] comentarios.

» 500000000 = 5% 100000000=5x10° ) 1sooooooo=15xv1oquoﬁo="15x1o7

LI R I N R R S I W A L e R O e
.

. Emuma potencia de base 10, o expoente indica a quan-
. tidade de zeros existentes ap6s o algarismo 1. Por exemplo:

1000000 = 10° e 100000= 10°





